

в кафедральном соборе рукоположил диакона Евгения Касьянова во пресвитера к Никольскому храму, что в Чимкенте, а 29 июня к тому же храму Владыка рукоположил иподиакона Сергея Кулинича во диакона.

3 июля епископ Серафим принял участие в работе Конференции сторонников борьбы за мир Казахстана. На Конференции Владыка выступил с речью, в которой, в частности, сказал: «Важной формой нашего участия в священном деле защиты мира является наша активность и щедрость в добровольных пожертвованиях, сбор которых осуществляется Советским фондом мира для финансирования работы различных миротворческих организаций. Православные верующие Казахстана весьма хорошо понимают те задачи, которые стоят перед Фондом мира. Я верю, что и в последующее время мы будем отдавать все силы на укрепление мира между народами, чтобы мы подлинно стали чадами мира на нашей многострадальной, но прекрасной земле».

11 июля, в субботу 4-й седмицы по Пятидесятнице, епископ Серафим посетил Александро-Невский молитвенный дом в с. Семиозерное Кустанайской области. Владыка совершил молебен. Затем по усопшем протоиерее Александре Яковлеве, бывшем настоятеле этого храма, была совершена заупокойная лития.

Вечером в тот же день в Константино-Еленинском храме, что в г. Кустанае, при большом стечении молящихся Владыка совершил праздничное всенощное бдение, перед началом которого обратился к молящимся со словом приветствия.

12 июля, в день памяти святых апостолов Петра и Павла, в том же храме Преосвященнейший Владыка совершил Божественную литургию, за которой поздравил настоятеля храма протоиерея Николая Пасько с 75-летием со дня рождения и вручил ему патриаршую награду — крест с украшениями. За ревностное служение Святой Церкви Благословенных архипастырских грамот были удостоены: иеромонах Вениамин, ктитор Е. Ф. Максимова и регент-псаломщица П. Я. Макарская.

13 июля епископ Серафим посетил строящийся храм в с. Федоровка Кустанайской области. Владыка совершил молебен. Затем, осмотрев строительство молитвенного здания, он выразил удовлетворение произведенными работами и пожелал строителям успехов в труде.

1 августа, память преподобного Серафима Саровского, день тезоименитства Владыки Серафима. Божественная литургия была совершена в кафедральном соборе. В тот день поздравить архипастыря прибыли из разных приходов епархии клирики и миряне. После благодарственного молебна секретарь епархиального управления протоиерей Валерий Захаров прочитал приветственный адрес от имени духовенства и мирян епархии, настоятель протоиерей П. Милованов также тепло поздравил Владыку. Преосвященный Владыка благодарил паству за поздравления и добрые пожелания. По окончании молебна были возглашены уставные многолетия.

**Владимирская епархия.** 11 января 1981 года, в Неделю по Рождестве Христовом, архиепископ Владимирский и Суздальский Серафим совершил Божественную литургию в Крестовоздвиженском храме в г. Вязники в сослужении настоятеля протоиерея Лонгина Тарановского, священника Романа Кметь, протодиакона Александра Курочкина и диакона Алексия Хмырова.

Настоятель протоиерей Л. Тарановский приветствовал архипастыря словом. Храм был заполнен молящимися. Стройно и молитвенно пели два местных хора.

В конце литургии Владыка произнес проповедь на тему праздника. После литургии было совершено прославление родившегося Богомладенца Христа.

После богослужения Преосвященный Серафим преподал прихожанам архипастырское благословение. Богомольцы поблагодарили Владыку за посещение прихода и торжественное богослужение.

**Калининская епархия.** Освящение храма в селе Городня-на-Волге. 11 октября 1981 года, в Неделю 17-ю по Пятидесятнице, митрополит Калининский и Кашинский Алексей и архиепископ Дмитровский Владимир совершили, после реставрации, освящение престола главного алтаря храма в честь Рождества Пресвятой Богородицы, что в с. Городня-на-Волге. С радостью встречали прихожане высоких гостей: дорожку к храму усыпали зеленью, украсили живыми цветами.

Минуло 18 лет со времени начала реставрационных работ в храме. В настоящее время храм поражает внешней и внутренней красотой и величием, особенно великолепен его иконостас.

Храм расположен на живописном возвышенном берегу Волги, это уникальный памятник тверского зодчества конца XIV — начала XV веков.

В восемь часов утра архипастырем встретили хлебом-солью члены церковного совета, настоятель протоиерей Алексей Злобин произнес слово приветствия. Чин освящения храма был совершен с особой торжественностью.

По облачении престола и жертвенника Владыка Алексей совершил каждение всего храма, затем возжег первую свечу и водрузил ее за престолом, на горнем месте. После возгласа «С миром изыдем» Владыка Владимир направился в придел святых праведных Симеона и Анны, где на престоле находился дискос со святыми мошами. Там, по прочтении молитвы, он возложил на свою главу дискос со святыми мошами и совершил с ними крестный ход вокруг храма. При пении хором песнопений архипастырь вступил в святой храм.

В алтаре митрополит Алексей принял святыне мощи и вложил в деревянный крест, установленный затем в основание престола. Закончился чин освящения возгласием уставных многолетий.

После этого была совершена Божественная литургия.

На малом входе Владыка Алексей возложил на настоятеля храма патриаршую награду — митру. По окончании литургии митрополит Алексей вручил архипастырские Благословенные грамоты исполнительному органу и некоторым членам церковного актива. После вручения наград были возглашены многолетия.

Высокопреосвященный Алексей обратился к присутствовавшим с кратким словом о значении святого престола, на котором приносится Бескровная Жертва.

На имя митрополита Калининского и Кашинского Алексия поступили поздравительная телеграмма и письмо от митрополита Таллинского и Эстонского Алексия, управляющего делами Московской Патриархии, в которых, в частности, было сказано: «Сердечно поздравляю



**Освящение престола храма в честь Рождества Богородицы в с. Городня-на-Волге совершают митрополит Калининский и Кашинский Алексей и архиепископ Дмитровский Владимир (См. цветную вкладку на 4—5 стр.)**

Вас, дорогой Владыко митрополит, и Ваших ближайших помощников, а также настоятеля, церковный совет и прихожан Богородице-Рождественского храма с завершением реставрационно-восстановительных работ и торжеством освящения храма... Душой я молитвенно соприбываю на Вашем духовном торжестве. Ваша радость по поводу завершения работ является и общецерковной радостью.

Нельзя не отметить с благодарностью той помощи и содействия в приобретении необходимых материалов и получении рекомендаций специалистов, которые были оказаны приходу в период реставрационных работ Советом по делам религий при Совете Министров СССР и уполномоченным Совета по Калининской области».

Через несколько дней митрополит Калининский и Кашинский Алексей направил Святейшему Патриарху Пимену письмо, в котором, в частности, сообщалось:

«Почтительнейше докладываю Вашему Святейшеству о том, что, согласно рапорта настоятеля Богородице-Рождественской церкви села Городня протоиерея Алексея Злобина, реставрация и основной ремонт означенного храма — памятника архитектуры XIV—XV веков закончены...»

Освящение престола совершено 11 октября сего года, Богу содействующу, моим недостойнством и Высокопреосвященным архиепископом Дмитровским Владимиром, ректором Московской Духовной Академии.

Предстоит еще отремонтировать иконостас в приделе храма...»

Одесская епархия. Престольный праздник в обители.

20 сентября 1981 года в Александровский Рождество-Богородичный женский монастырь прибыл митрополит Одесский и Херсонский Сергей.

Вечером Владыка Сергей совершил всенощное бдение в главном храме монастыря — в честь Рождества Пресвятой Богородицы, а 21 сентября, в самый праздник, — Божественную литургию.

По окончании литургии был совершен на монастырской площади благодарственный молебен и водоосвящение, а затем возглашены уставные многолетия.

Почившим создателям, благоустроителям, сестрам и прихожанам обители была пропета «вечная память».

Митрополит Сергей произнес слово о богословском смысле праздника Рождества Пресвятой Богородицы и значении этого великого события в жизни каждого христианина. Владыка Сергей тепло поздравил игуменню Алевтину, насельниц и прихожан с престольным праздником, пожелав всем помощи и заступления Божией Матери.

Митрополит Сергей отметил успешные труды игуменни Алевтины по благоустройению обители и вручил ей патриаршую награду — орден Преподобного Сергия Радонежского III степени. Медаль Преподобного Сергия Радонежского I степени была вручена игуменне Ниону.

На монастырском кладбище митрополит Сергей совершил заупокойную литию по архипас-



Храм в честь Рождества Пресвятой Богородицы в с. Городня-на-Волге Калининской епархии, где 11 октября 1981 года было совершено освящение престола



Слева: митрополит Калининский и Кашинский Алексей совершает освящение престола; справа: митрополит Алексей, архиепископ Дмитровский Владимир, клирики и миряне у входа в храм 11 октября 1981 года



**Иконостас храма в честь Рождества Пресвятой Богородицы в с. Городня-на-Волге  
Калининской епархии**

*К стр. 30*